Вариант 4.7

1) Отделить корни уравнения;

2) Уточнить один из них методом хорд с точностью до 0,001;

3) Уточнить один из них методом Ньютона с точностью до 0,001.
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Решение.

1) Отделим корни уравнения аналитически.

Если непрерывная функция 
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 принимает значения разных знаков на концах отрезка 
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, т.е. 
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, то внутри этого отрезка содержится, по меньшей мере, один корень уравнения 
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Вычислим первую производную и приравняем ее к нулю:
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Вычислив на ЭВМ, получим один корень:
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Составим таблицу знаков функции 
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, полагая х равным: а) критическим значениям функции (корням производной) или близким к ним; б) граничным значениям (исходя из области допустимых значений неизвестного).
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Так как происходят две перемены знака функции, то уравнение имеет два действительных корня. Чтобы завершить операцию отделения корней, следует уменьшить промежутки, содержащие корни, так чтобы их длина была не больше 1. Для этого составим новую таблицу знаков функции f(x):
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	знак 
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Отсюда видно, что корни заключены в следующих промежутках:
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2) Вычислим корень на отрезке 
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 с точностью до 
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 методом хорд.

Для решаемой задачи на левом конце отрезка 
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, на правом 
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Определяем знак второй производной функции 
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Так как знак второй производной 
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, то за начальное приближение берем 
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, и для вычислений применяем формулу:
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Первая итерация:
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Так как 
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, то продолжаем вычисления дальше.

Вторая итерация:
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Так как 
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, то продолжаем вычисления дальше.

Третья итерация:
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Так как 
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, то продолжаем вычисления дальше.

Четвертая итерация:
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Так как 
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, то можем остановить вычисления.

Корень уравнения с точностью до 
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3) Вычислим корень на отрезке 
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 с точностью до 
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Выше мы нашли, что знак второй производной 
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Применим формулу:
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Первая итерация:
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Так как 
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, то продолжаем вычисления дальше.

Вторая итерация:
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Так как 
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, то продолжаем вычисления дальше.

Третья итерация:
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Так как 
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, то можем остановить вычисления.

Корень уравнения с точностью до 
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Ответ: 
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